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IMPORTANTE: La puntuación detallada de cada pregunta está sujeta al uso adecuado de fórmulas
empleadas en cada desarrollo, por lo tanto, es relativa y no existe una única solución para cada pro-
blema.

P2. (a) (3.0 pts.) Se tiene la curva en R3 parametrizada por

f(t) =

(
t2, t+

t3

3
, t− t3

3

)
Calcular su curvatura y torsión en cualquier punto.

SOL.: De la función f ∈ C∞ en su dominio, R3, se deducen las siguientes funciones:

• f ′(t) = (2t, 1 + t2, 1− t2)⇒ ||f ′(t)|| =
√

2 (t2 + 1)

• f ′′(t) = (2, 2t,−2t)

• f ′′′(t) = (0, 2,−2)

Entonces, f ′(t) × f ′′(t) = (−4t, 2t2 + 2, 2t2 − 2) ⇒ ||f ′(t) × f ′′(t)|| = 2
√

2 (t2 + 1). Final-
mente,
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τ(t) =
(f ′(t)× f ′′(t)) · f ′′′(t)
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Puntuación:

X 1 pto.: Cálculo de derivadas de f

X 1 pto.: Cálculo de κ(t) (curvatura)

X 1 pto.: Cálculo de τ(t) (torsión)

(b) (3.0 pts.) Dada la curva parametrizada por

f(t) =

(∫ t

a

e−2u cos
√
udu, 1− e−2t,

∫ t

0

e−2u sin
√
udu

)
Calcular su longitud para t ∈ [0,∞) y los vectores T̂ , N̂ , B̂ en todo punto t.

SOL. : Ya que f ∈ C∞ en su dominio, [0,∞), entonces, aplicando el Teorema Fundamental
del Cálculo de manera apropiada, se obtiene que:

f ′(t) =
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√
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Entonces, la longitud de la curva para t ≥ 0 es:

s(t) =
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* Observación: la palabra longitud puede prestarse para ambigüedades, por lo tanto,
también es aceptable el cálculo de la longitud de la curva, es decir, l(f) = limt→∞ s(t) =
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Calculando el vector tangente, tenemos:

T̂ =
f ′(t)
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De manera equivalente, se calcula el vector normal. Se tiene que T̂ ′(t) =
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Finalmente, el vector binormal se calcula como:

B̂ = T̂ × N̂

=
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Puntuación:

X 0,6 ptos.: Cálculo de f ′(t) y ||f ′(t)||
X 0,6 ptos.: Cálculo de s(t) (longitud de arco) / l(f) (longitud de curva)

X 0,6 ptos.: Cálculo de T̂ (t) (vector tangente)

X 0,6 ptos.: Cálculo de N̂(t) (vector normal)

X 0,6 ptos.: Cálculo de B̂(t) (vector binormal)
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